Odpovédi (téma 9)

1.1 v parametrech

1.2a

1.3p

1.4 ano

1.5 ano

16a

1.7 ne — kdyz je H, pravdiva jeji nezamitnuti je spravnym rozhodnutim

1.8b

1.9 G; sila testu odpovida 1-8

1.10 sila testu roste (a) s rostoucim vzorkem, (b) s rostouci a, (c) jestlize se skute€na hodnota testovaného
parametru vice odchyluje od hodnoty pfedpokladané nulovou hypotézou (napf. jestlize testujeme nulovou
hypotézu Hy: u = 100, sila testu je vétsi, kdyz y = 110 nebo 90, nez kdyz py = 105 nebo 95).

1.11 chyba I. typu; B

2.1 logicka negace (doplnék) alternativni hypotézy

2.2 védecka hypotéza — hypotéza, o kterou nam primarné jde

2.3 zamitnuti nulové hypotézy, pfestoze je pravdiva (tj. chybné potvrzeni alternativni hypotézy)

2.4 prijeti nulové hypotézy, pfestoZe je nepravdiva (tj. chybné zamitnuti alternativni hypotézy)

2.5 pravdépodobnost, Ze dojde k chybé prvniho typu

2.6 pravdépodobnost, Ze se vyhneme chybé druhého typu, tj. pravdépodobnost, Ze odmitneme nulovou
hypotézu, jestlize je nepravdiva

3.b,c,d

4.1 b [obecné ne, zalezi na stupnich volnosti spojenych s t-rozlozenim]
42a

43 a

51a

52a,e

5.3 ne, ne

6.1¢c

6.2 ano

6.3a

6.4. t, protoZze o zname jen zfidka

6.5 10, 59, 100



6.6 pro oboustranny 2,09; pro jednostranny 1,73

7.1 0,05

7.2 ne, potfebujeme znat dalSi udaje

7.3 ano, a predstavuje maximalni riziko chyby, které jsme ochotni podstoupit

7.4 pokud nebyla nulova hypotéza zamitnuta, chyba I. typu nam nehrozi (chyba I. typu je neopravnéné pfijeti
nulové hypotézy)

7.5 podobné jako v pfedchozim pfipadé: pfi zamitnuti nulové hypotézy nam chyba Il. typu nehrozi (chyba II.
typu znamena neopravnéné pfijeti nulové hypotézy)

8.1a

8.2 ptame se, jak pravdépodobna je ziskana vybérova statistika vzhledem k nulové hypotéze; napf. jsme na
vybérovém souboru naméfili m = 3 a ptame se, jak je tato hodnota pravdépodobna, jestlize by platila nulova
hypotéza y = 0; pokud je pravdépodobnost dostate¢né nizka, mizeme nulovou hypotézu zamitnout

8.3 pii statistickém testovani hypotéz zkoumame pravdépodobnost, Ze ziskame urditou vybérovou statistiku,
pokud by platila nulova hypotéza, nikoli pravdépodobnost platnosti nulové hypotézy vzhledem k ziskané
vybérové statistice. Z Bayesova teorému vime, Ze to neni totéz. Tuto skutecnost je tieba brat v ivahu pfi
interpretaci vysledkl a neinterpretovat statistickou vyznamnost jako pravdépodobnost platnosti Hy .

9.1 Hy: u=6,8

9.2t¢

9.31,8/V16 = 0,45

9.4 (6,8 — 8,0)/0,45 = 2,67

9.5 p (t 2 |a])=0,05); a =TINV(0,05;15)=2,13; pro a = 0,01 je kritické t = 2,95.

9.6 na 1% ne, na 5% ano.

9.7 95% CIl = (m +/- 2,13s,, ) = (7,04; 8,96); 99% Cl = (m +/- 2,95s,,) = (6,67; 9,33)

10.1 Ho: y = 176,53

10.2 z

10.3 ne

10.47,62/V25=1,5

10.5 (176,53 — 171,45)/1,5 = 3,39

10.6 ano, p (z 2 3,39| | p = 176,53)=2*(1-NORMSDIST(3,39))=0,0007

10.7 ano, normalni rozlozZeni je jen jedno a na stupnich volnosti nezalezi.

10.8 ne byla by 2x men§i, tj. 0,76.



